

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

УРОЖАЮ — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ!

БУДЕМ КРЕСТЬЯНСТВОВАТЬ КУЛЬТУРНО

ЗАВТРА —
ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА

Осуществляя решения XXV съезда партии, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О плане мелиорации земель на 1976—1980 годы и мерах по улучшению использования мелиорированных земель». Мелиораторы, как и все трудящиеся страны, широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года пятилетки, настойчиво борются за конечный результат преобразования земли — увеличение отдачи мелиорированного гектара, чтобы обеспечить надежное снабжение Родины продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

...Пока еще рано подводить итоги. Поливные долгие культурные пастбища в нашем совхозе были оборудованы лишь в начале минувшего года. Но преимущественно культурного хозяйства видны уже совершенно отчетливо: 175 гектаров поливных угодий не только полностью обеспечивают зеленым кормом многочисленное стадо Глинского молочного комплекса в течение всего летне-осеннего периода (в прошлом году, например, мы ежедневно отправляли туда более 30 тонн травы), но и позволят в будущем в достаточном количестве заготовить и сена, и сенажа.

Нынче наше звено, состоящее из шести человек, взяло обязательство взять с каждого гектара поливных пастбищ по 180 центнеров разнотравья. Скептики недоверчиво ухмыляются: мол, не по Сеньке шапка.

К сожалению, понять людей, не очень верящих в наш успех, можно. До сего времени в Режевском районе не было поливных кормовых угодий. Один, от силы два укоса с обычных

естественных или засеваемых пастбищ, приучили людей очень бережно относиться к зеленому корму. Ведь если его в достатке — скоту обеспечена сытая зимовка. А если нет... «У коровы, — гласит народная мудрость, — молоко на языке». Так вот, представьте себе, какое впечатление произвело на селян то обстоятельство, что последний, третий укос с наших пастбищ в прошлом году почти целиком ушел под снег!

С понятным недоверием относятся к нам и экономисты: себестоимость центнера зеленой массы первых двух прошлогодних укосов у нас много выше привычной — 1 рубль 75 копеек.

Но в пессимизме скептиков повинны... сами скептики. Ведь почему мы не смогли взять невиданный доселе в наших краях третий укос? Не было техники. Летом совхоз еще умудрялся «выкроить» нам одну — другую косилку, а во время уборочной мы остались ни с чем. Второй год обещают нам сеноуборочный комбайн. И плохо, очень плохо для развития культурных поливных пастбищ будет, если оправдается поговорка: «Обещанного три года ждут».

Но мы надеемся на победу. Прошлой осенью внесли в землю азотные, нынче весной — калийные удобрения. Сейчас приступаем к посеву результативного вида травы — «костра».

Если сбудутся наши планы (а они сбудутся!), животноводство можно будет поднять на невиданную высоту. Ведь с одной и той же площади, применяя искусственный полив, травы можно взять в два-три раза больше обычного. Какая великолепная кормовая база появится у животноводов!

Г. ДВОЕГЛАЗОВ,
звеньевой по поливу
долгосрочных культурных
пастбищ совхоза «Глинский».



Еще 27 мая закончили сев зерновых механизаторы Ощепковского отделения совхоза «Глинский». Подоспела пора сажать «второй хлеб» — картофель. Поначалу были неувязки — у отделения нет оборудованных помещений для подготовки клубней к посадке — приходилось перебирать их на бетонированной площадке зерносклада. Вполне понятно потому, что для подготовки посевного материала приходилось ждать погожих дней. Естественно, что севачи получали подготовленные к посадке клубни буквально «с пылу, с жару» — только перебрали картофель, сразу же подавали его на поле. Но разве возможно в такой обстановке наладить бесперебойное снабжение посадочным материалом. Севачи нередко простаивали. Очень хорошо, что помогали селянам ребята из Глинской и первой режевской школы.

На снимках: хорошие помрщники; доволен тракторист Василий Иосипович Томилов — есть фронт работы!

Фото В. КОЗИЦИНА.

О КОРМАХ ЗАБОТИТЬСЯ СЕЙЧАС

3 А ПОСЛЕДНИЕ годы в хозяйствах области больше стали заготавливать кормов. Это заметно повлияло на продуктивность животных. Однако полной обеспеченности скота кормами добиться пока еще не удалось. Часто при их заготовке не выдерживается структура, недостаточно внимания уделяется качеству, в результате чего рацион кормления получается неполноценным.

Как избежать этих просчетов, как лучше организовать заготовку кормов в нынешнем году — эти вопросы были обсуждены на совещании в обкоме КПСС, проходившем под председательством секретаря обкома Н. М. Дудкина. Основное, на что обращалось внимание, — это полное использование всех резервов и источников заготовки высококачественных кормов, безусловное обеспечение потребностей в них. В этой связи необходимо заблаговременно и надежно подготовить сеноуборочную, перерабатываю-

щую и кормоприготовительную технику, а чтобы исключить ее простой, надо четко организовать службу технического обеспечения в период развернувшейся кампании.

Свое слово призваны сказать и мелиораторы. Им нужно ввести в эксплуатацию все запланированные объекты, изыскивать другие возможности для того, чтобы пополнить запасы кормов в колхозах и совхозах.

Очень важно в эти дни организовать уход за посевами кормовых культур, добиться их высокой урожайности, определить оптимальные сроки скашивания. Следует своевременно позаботиться о ремонте и строительстве бетонированных силосных траншей, о четкой организации всех работ по заготовке кормов, социалистическому соревнованию среди людей, занятых на этой ответственной работе.

(«Уральский рабочий» 2. 06. 1978 г.)

ЕСТЬ ПОБЕДА

Радостная весть пришла в леспромхоз объединения «Свердхимлес». Коллектив Октябрьского мастерского участка во Всесоюзном социалистическом соревновании среди участков своего министерства занял призовое место. Скоро победителям торжественно будет вручаться Почетный вымпел министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности и ЦК профсоюза и денежная премия в размере 1000 рублей.

Коллективом — победителем руководит начинающий мастер Ю. П. Колотов. Третий год стоит он во главе участка, и за это время показал себя грамотным, умелым руководителем.

На этом участке смело внедряются передовые методы труда. Не боятся здесь и новой технологии. Так, этот коллектив широко применяет на подсочке химические стимуляторы.

Большой плюс в работе участка Колотова еще и в том, что каждая бригада, каждый отдельный рабочий участвуют в социалистическом соревновании. Доброе соперничество порождает стремление к наивысшим результатам своей работы. Отстающие у колотовцев не в почете.

Были верны себе рабочие Октябрьского мастерского участка и в мае. Месячный план, как это часто случается, перекрыт. Вместо 18 тонн живицы по плану сдано 18 тонн 600 килограммов.

В. КУТЮРГИН,
председатель рабочкома
леспромхоза объединения
«Свердхимлес».

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

ТОРМОЖЕНИЕ НА ФИНИШЕ

Данные сводки говорят о том, что весенняя страда для земледельцев района далеко не закончена. Полностью завершили сев зерновых хлебоборбы совхозов им. Ворошилова, «Режевский» и «Глинский». При этом глиняне все посевные площади засеяли вконец. Отстали от соседей механизаторы совхоза им. Чапаева. Сбой, допущенный 31 мая, отбросил «чапаевцев» в число отстающих. В этот день в

поле не вышел ни один посевной агрегат. Подобная неорганизованность недопустима в ответственной пору посевных работ. И, видимо, партийный комитет совхоза даст должную оценку этому факту, со всей строгостью и партийной принципиальностью спросит с виновников срыва работ.

Медленными темпами идет посадка картофеля и сев кукурузы. За два дня картофельные плантации

увеличились всего лишь на 160 гектаров. В то же время материально-техническая база совхозов позволяет высаживать картофель на площади не менее 130 гектаров ежедневно. Сдерживает темпы та же неорганизованность и нехватка семян.

Там, где к делу относятся ответственно, успехи не заставляют себя ждать. Например, Арамашковское отделение совхоза «Глинский» завершило по-

садку картофеля на 250 гектаров. Другие же отделения этого совхоза, отделенные за совхозом, явно не спешат послать сюда нужное количество людей. Все это тормозит ход полевых работ. А они должны быть закончены не позднее 5 июня. Задача в совхозе «Режевский», например, картофель есть, но его не успевают гото-

вить к посадке. Руководители предприятий, закрепленных за совхозом, явно не спешат послать сюда нужное количество людей. Все это тормозит ход полевых работ. А они должны быть закончены не позднее 5 июня. Задача в совхозе «Режевский», например, картофель есть, но его не успевают гото-

СВОДКА о ходе полевых работ в совхозах района на 2 июня 1978 года. Первая графа — совхоз; вторая — посеяно яровых всего; третья — посеяно кукурузы; четвертая — посажено картофеля; пятая — прикатано зерновых (в процентах к плану).

Совхоз	Посеяно яровых всего	Посеяно кукурузы	Посажено картофеля	Прикатано зерновых
«ГЛИНСКИЙ»	81,6	22,0	76,4	78,7
им. ЧАПАЕВА	88,7	22,7	—	69,4
«РЕЖЕВСКИЙ»	80,0	12,4	44,4	82,4
им. ВОРОШИЛОВА	91,2	42,0	43,0	67,2
ПО РАЙОНУ	85,0	25,4	59,0	75,0

ЗАВОД ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ

Не проходит месяца, чтобы конструктор Резекненского завода доильных установок М. Богданов не положил на стол главного инженера новую разработку. Один раз это были чертежи, позволившие сэкономить на изготовлении болтов 30 тысяч рублей. Потом конструктор предложил штамп-автомат, увеличивший в шесть раз производительность труда. Взяв шефство над складским хозяйством, М. Богданов довел там уровень механизации работ до 80 процентов.

Что дает творческий импульс инженеру? У него хорошая подготовка, большой опыт. Но главное — понимание того, что необходимо непрерывное освоение нового. Получив диплом об окончании вуза, М. Богданов не перестал учиться. Прощел заводскую школу экономического образования, занимался на различных инженерных курсах.

На такое отношение к делу ориентирует специалистов партийный комитет завода доильных установок. Подготовка кадров, профессиональное совершенствование здесь определены как центральные задачи коммунистов. При партийном комитете создан совет содействия, помогающий молодежи поступить на учебу. Задания по подготовке кадров включены в план социально-экономического развития на пятилетку.

Завод установил хороший контакт с вечерней школой, не скупится выделить крупные денежные суммы для покупки учебного оборудования и пособий. Обобщая заинтересованность, совместный контроль над учебным процессом обеспечивают стабильную успеваемость и предотвращают отсев. Подсчитано: в 1970 году средний общеобразовательный уровень работающей молодежи составлял 8,2 класса, сейчас — 9,5 класса.

Выпускников средних школ направляют в вузы и техникумы, выделяя заводские стипендии и обеспечивая льготы и благоприятные условия заочникам. Сейчас к защите дипломов готовятся более ста рабочих.

Партком заботится о том, чтобы профессиональный рост работников сопровождался и изменением их служебного положения. Совсем недавно в руководители цехов были выдвинуты Л. Киплюк, П. Мозгунов, Н. Дорошка. 70 процентов заводских специалистов — это недавние слесари и станочники того же предприятия. В Резекне вошло в традицию, что этот коллектив «поставляет» кадры и другим предприятиям города.

У резекненского завода доильных установок юношеский возраст — ему семнадцать лет. Но по плану уже в десятой пятилетке он берет на себя почти половину производства доильных агрегатов в стране.

В. ГАЙЛИШ,
корр. ТАСС.

г. Резекне,
Латвийская ССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Празднично и торжественно прошло открытие агитплощадок в микрорайоне машиностроителей. Новая агитплощадка «Луч» в прошлую субботу собрала более 200 человек.

Наш корреспондент встретился с заместителем секретаря парткома механического завода Т. Ф. Королевой и попросил ее рассказать об особенностях работы по месту жительства в этом году, о наиболее интересных мероприятиях, которые пройдут на агитплощадках.

Поздняя весна несколько затянула открытие агитплощадок, хотя активисты работы по месту жительства готовы были начать ее в любой день. Серьезное внимание было обращено на подготовку агитплощадок к лету: все они были отремонтированы, оформлены наглядной агитацией, построена новая агитплощадка. Агитаторы по месту жительства встретились с жителями микрорайонов, постарались выявить их интересы и желания. С учетом этого и составлен план работы агитплощадок. Все они распределены по цеховым парторганизациям, в которых созданы советы по организации работы на агитплощадках. Их работу координирует заводской совет.

Первые мероприятия, прошедшие на агитплощадках «Факел», «Салют», «Луч», показали, что идеологические работники парткома завода к работе по месту жительства готовились скрупулезно.

Перед жителями микрорайона выступили с отчетами о своей деятельности народные депутаты Г. Верещагин, Ю. Зуев, Ф. Ясашных, А. Русаков, М. Заборов

МЫ ОТЛИЧНО знаем, что многим наши встречи кажутся чудачеством, пустой тратой времени и денег. Пусть кажутся! Тем, у кого сухая душа и голый практицизм, и кто забыл «школьные годы чудесные...»

Обидно то, что среди таких есть и наши одноклассники, режевляне, которым не ехать, а только прийти, но которых мы всякий раз вычеркиваем из классного журнала, когда садимся в школе за парты, а наши бывшие старосты 10«а» и 10«б» Лиза Ждановских или Костя Кушицкий делают перекличку, а каждый коротко отвечает по «выполненному домашнему заданию» — какой сделал свою жизнь, каким стал.

Мы собираемся. Видимо, есть в этом какая-то притягательная сила, что-то для сердца и души, если уже пятый раз за эти 35 лет после того, как так называемый оргкомитет во главе с Ниной Бузуновой определит дату и «протрубит большой сбор» путем рассылки многочисленных писем-приглашений, приезжают, сходятся на крыльце своей школы в семь часов вечера десятиклассники сорок третьего.

Там чудесная сила, что царит в эти часы у нас, — это атмосфера дружбы, бодрости, безоглядной юности, которая на несколько часов как будто возвращается к нам. Мы становимся мальчишками, девчонками, молодеем душой. И главное в нашем застолье не выпитые рюмочки, а те волшебные воспоминания, которым здесь нет конца и которые нам дороги.

ПРИМЕНЯЕМ НОВЫЕ ФОРМЫ

и другие. Встречи показали, что избирателей волнуют такие вопросы, как благоустройство города, борьба с пьянством и другими антиобщественными проявлениями, улучшение работы предприятий общественного питания и службы быта. Встречи ценны тем, что дают богатый материал для работы депутатов.

Тепло встретили зрители и наших самодеятельных артистов — участников художественной самодеятельности заводского Дома культуры.

Тамара Федоровна, какие интересные мероприятия по месту жительства намечаются в этом году?

Самые массовые мероприятия намечены на июль. Уже сейчас началась подготовка к празднику улицы Красноармейской. Выбор именно этой улицы не случаен. Недавно наш народ отпраздновал 60-летие Советской Армии. К тому же ул. Красноармейская — одна из старейших в городе, здесь живет немало людей интересной судьбы, ветеранов войны и труда.

На агитплощадке «Луч» состоится вечер посвящения в рабочие молодежи, недавно пришедшей на наш завод. Подготовка к нему требует серьезного и внимательного отношения, большого труда активистов и работников Дома культуры. В план работы агитплощадок включены и такие мероприятия, как встречи с юристами, выступления лекторов — международных, встречи с интересными людьми. На заводе их не-

мало. Это, например, братья Михаил и Алексей Васильевичи Назаровы. Первый в годы войны сражался с фашистами в составе легендарного партизанского соединения С. Ковпака. Второй участвовал в обороне Москвы, на главном направлении наступления врага — Волоколамском шоссе.

На агитплощадке выступит с воспоминаниями Ю. В. Романов, который присутствовал на Нюрнбергском процессе, где судили главных фашистских преступников.

Впервые запланировано также провести на всех агитплощадках выездные заседания опорного пункта правопорядка. Обсуждение хулиганов и других нарушителей общественного порядка будет проходить в присутствии тех, кто живет рядом с ними. Пусть посмотрят в глаза знакомым людям.

Немало организаторских способностей, энергии отдадут проведению мероприятий, подготовке встреч на агитплощадках члены совета работы по месту жительства И. Мильдзихова, Г. Пинаева, Б. Пономарев, Н. Быков и другие наши активисты. Большую помощь оказывают ветераны завода И. Г. Филиппов, А. Д. Воскресенская, В. П. Стржева и другие.

Летний период работы по месту жительства обещает быть насыщенным и содержательным. Мы постараемся учесть интересы граждан всех возрастных групп. Записал Н. МАЛОТКУРОВ.



Девиз пятилетки «Эффективность и качество» немислим без строгой экономии, строгого учета материалов, бережливого отношения к народному добру. Существенную работу по экономии материалов, устранению различных недостатков, фактов бесхозяйственности, расточительства ведут народные контролеры Режевской швейной фабрики. Дозорные с честью несут свое высокое звание, зорко стоят на страже интересов народа. Можно назвать многих контролеров предприятия, с высокой ответственностью исполняющих свой долг, в том числе и Фаину Михайловну Звереву. Вот уже три года народный контролер Ф. М. Зверева на передовой борьбы за экономию и бережливость.

На снимке: Ф. М. Зверева.

Фото В. КОЗИЦИНА.

НА ВСЮ ОСТАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

ЛЮДИ, ГОДЫ, СУДЬБЫ

Из Пензы пришла телеграмма: «Вылетаю». Из Молдавии посылка с указанием вскрыть, когда сядем за стол. Из Новосибирска, Ленинграда, Миллерова и других мест были письма, открытки. Их авторы не могли приехать сами. А большинство ехало. Не только из пределов на-

— А помните, девчонки, — начнет Галя Русина.

— А вот тогда, — продолжит Шура Назарова...

И еще волнует до сердечного стука — стоять, придя в числе первых, на крыльце нашей школы, вертеть головой налево-направо, ждать, угадывать, узнавать (некоторых с трудом) подходящих. Приветствия, объятия, поцелуи... Пусть нам позабудут те, кто не знает встреч со старыми школьными товарищами.

Круг приезжающих, в основном, постоянен. Но всякий раз бывают сюрпризы. Прошлый раз (1975 — год нашего пятидесятилетия) приехала Надя Глинских из Камышина. Мы не виделись с ней после десятого класса. Как были взволнованы все, как от радости плакала она! Нынче мы «нашли» трех одноклассниц — Нину Бояркину, Асю Денисову, Римму Бердникову (живут недалеко, а на встрече впервые). И Виктора Четверкина — с Украины.

Нина Бояркина (бригадир — животновод совхоза им. Чапаева) единственная из всех девчонок попала на фронт, командовала взводом разведчиков зенитной батареи. И когда юный сол-

датик не захотел подчиняться «девчонке», пошла Нина к парикмахеру, и упали с головы ее русые косы. Надежда шапку, брюки — готов командир взвода.

Трех наших одноклассников — Колю Филимонова, Мишу Кокорина, Колю Черепанова, не вернувшихся с войны, мы вспоминаем добрым словом, чтим их память минутой молчания, кладем цветы к мраморной доске в школе, на которой значатся фамилии выпускников, погибших в боях.

А кто пришел — Миша Крякунов, Витя Мохов, Вова Карташов и другие — вспоминают свое боевое прошлое. И мы слушаем.

Ивану Нежданову недавно вручили орден Славы за бой под Харьковом. За бой, из которых он вышел без руки. Но, как говорят стихи, пришел из боя с пустым рукавом, но не с пустой душой.

Вспоминаем мы не только смешные случаи, школьные шалости. Годы, опаленные войной, наложили отпечаток на нашу юность. Три лета подряд, в 8—9—10 классах работали мы на полях района — першинских, галанинских, чепчуговских, узьяновских. Убирали хлеб, копали картошку, теребили лен. До глубокой осени, до снега, плохо одетые, полуголодные. Когда кончался десятый класс, почти все мальчики были уже в армии, половина парт пустовала. Чтобы не расставаться, многие девчата поехали на курсы лаборантов, работали затем на заводе, где все делали для победы.

Трудности тех лет делили с нами и учителя. Как не вспомнить Лидию Тимофеевну Николаеву! Пожилая, не приспособленная к трудностям жизни, она всю осень провела с нами в отдаленном колхозе. К сожалению, теперь можно лишь постоять у ее могилы. Уходят из жизни наши учителя. Не дожидаясь нынешней встречи (а как хотела этого!) наша любимая учительница Зоя Ивановна Канатьева.

...Один за другим выходят к столу выпускники сорок третьего и кратко говорят о себе. Первая по алфавиту — Нина Бузунова (Пряхина). Самая активная, энергичная, прямая и честная натура, не умеющая кривить душой. И в том, что мы регулярно

собираемся, заслуга прежде всего ее. Она — душа нашего класса. И нынешняя стенная газета «Друзья встречаются вновь» с юмористическими фотоиллюстрациями, над которыми мы смеялись до упаду, — дело ее рук.

Клава Мохова 28 лет работает детским врачом в Березники, считает себя старожилом города, хотя помнит и о Реже. Учительницы Нина Мусальникова, Ира Иванова, Аня Холмогорова... Рабочие, инженеры, техники — не так важно, кем мы стали, главное — какими. Но в результате переключки в классе мы получаем неплохие оценки. Жизнь сложилась у нашего поколения нелегкая, но мы нашли в ней свое место, мы все трудимся, и в этом видим смысл своего существования.

Нынче в школе мы были представлены сегодняшним десятиклассником. Кто знает, о чем думали они, глядя на нас, слушая нас. Наши же пожелания им сводились к тому, чтоб на всю оставшуюся жизнь (а она у них еще вся впереди) они были так же дружны, как мы, и так же помнили свою школу, учителей.

...В посылке из Молдавии наш Вова Песков прислал две бутылки муската «Букет Молдавии». Мы выпили вино за продолжение нашей дружбы «на всю оставшуюся жизнь».

И. ШАВРИНА,
преподаватель сельхоз-
техникума.

ГОЛОСА ПРИРОДЫ

◆ КОСУЛЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В ЛЕС. ◆ ОТВЕЧАЕМ НА ВАШ ВОПРОС...
◆ ВЫСТАВКА ОХОТНИЧЬИХ СОБАК ◆ РЕЖЕВСКАЯ ПРОПИСКА РЫБЫ

ДО СВИДАНИЯ, ЮЛЬКА!

Из маленького, почти игрушечного козленочка наша Юлька превратилась в красавицу-косулю—грациозную и горделивую. Откуда и осторожность взялась! Научилась косуля различать своих и чужих, научилась тосковать...

Пришло время прощаться с Юлькой. Выросла косуля, окрепла, в людях больше не нуждается. Пора в лес!

В то памятное утро нестерпимо ярко сияло солнце. Птицы с первыми лучами затеяли взбалмошный ликующий гомон. Юлька, как обычно, прослушала начало всеобщего птичьего радостного пения, и, почувствовав теплое солнечное пятно на спине, сладко потянулась. Странное это было утро. Не хотелось скакать и прыгать, даже есть не хотелось. Птицы надрылись, возвещая новый день, и было в их ликованиях что-то торжественное, вольное и свободное. Впервые их пение было таким понятным для нее. Только раз слышала она подобное. Но где?

А вот и люди. И это тоже удивило косулю. Так рано вставали только птицы и она.. Обрадовавшись, Юль-

ка ткнулась мордочкой в знакомые руки. Внезапная тревога пропала. Она почувствовала себя как прежде: спокойно и уверенно. С аппетитом пожевала рябину, веточки вербы.

Мы смотрели на нашу любимицу и двоякое чувство радости и печали охватывало всех. Радостно, что Юлька выросла красавицей и умницей. А печаль... Разве разлука бывает без печали? А разлука близка, очень близка.

В то утро мы давали нашей воспитаннице только любимые ею блюда. И ласкали, ласкали ее, стараясь отдалить неизбежное прощание. Мы все понимали, что косуля не сможет жить в неволе, что для нормальной жизни ей нужен лес. Только лес...



В машину Юлька пошла неохотно. Хотя она и раньше видела автомобили, но дружбы с ними не заводила. Слишком уж резкий неприятный запах от них. Юлька гордо не признавала автомашины. Не нравилось

Многие промышленные предприятия нашего города имеют очистные сооружения. Например, с вводом газоочистных сооружений и оборотного цикла водоснабжения, на никелевом заводе заметно уменьшилась загрязненность воздуха, а также реки Реж, куда долгое время сбрасывались производственные отходы.

В этом году планирует-

Рука помощи

ся ввести в строй очистные сооружения на механическом заводе. Один за другим в третьем и четвертом кварталах текущего года начнут работу оборотный цикл водоснабжения и очистка промышленных стоков.

Строительство этих сооружений вызвано самой жизнью. В них нуждается не только завод. Они необходимы для окружающей природы, а значит, для всех нас. Торопитесь, строители!

Н. БОРИСОВА.

ей и в салоне. Нетерпеливо потоптавшись, она решила, что никуда не поедет. Разве только на коленях у хозяина... Голову на плечо ему пристроила.

Машина медленно петляла по лесным дорожкам. Мы искали такое место, где бы нашу любимицу никто не смог обидеть, где бы лесные косули сразу признали ее своей. Остановились на светлой лужайке. Где-то здесь поблизости бродят осторожные лесные красавицы. К ним и отправится наша Юлька.

Поляна залита солнцем. Рядом таинственно и волнующе шумит лес. По юлькиной спине мелко пробежала дрожь. Робко подошла она к лесному деревцу, тронула губами молодые листочки.

А лес звенел и смеялся голосами. Лучи высвечивали сквозь ветки сосен и берез фантастические, оживающие даже с легким ветерком сказочные рисунки на траве, на цветах, кустах, столах и листьях деревьев. Пьяняще разливался запах хвои, дурман разнотравья. Зарябило в глазах от множества зеленых оттенков. Неведомая сила

настойчиво звала ее вступить в этот таинственный мир природы.

Прошло очень мало времени. Но люди вдруг показались Юльке далекими. Она помнит руки, что давали ей соску с теплым молоком, что гладили и согревали ее. Но повернуть назад к людям нет никаких сил. Совсем рядом так знакомо щебечут птицы, и зелень, и солнце тоже знакомы, и кажется, были знакомы и понятны всегда.

Небольшой группой стояли мы и смотрели, как наша Юлька возвращается в свою стихию. Сначала робко, неуверенно ступила она на поляну. Потом все смелее, словно здороваясь с каждым цветком, с каждой веткой. Так возвращаются после долгой разлуки в родные «стены»...

Казалось, косуля забыла о нашем существовании. Но у самой кромки леса, будто вспомнив, оглянулась...

До свиданья, Юлька, до встречи на лесных тропинках!

Т. АЛЕКСЕЕВА.
НА СНИМКЕ: прощальный взгляд Юльки.

Медалисты на параде

Каждый год заядлые охотники собираются в районе Белого камня, чтобы стать зрителями дорогого их сердцу парада. В праздничном построении участвуют первые помощники охотников — лайки, гончие, легавые. У каждого участника персональный паспорт, где отмечена его родословная. Многие имеют дипломы и медали.

Хороши лайки у членов охотобщества А. А. Комарова, Е. А. Дюжгорокова, и других. А гончая по кличке «Елка» имеет несколько золотых медалей. Ее владелец И. Ю. Осипов ежегодно привозит «Елку» на выставку.

Здесь же, на выставке охотничьих собак, можно договориться о покупке породистого щенка. Например, замечательное потомство у «Елки», у дипломированных лаек. На нашей выставке своих четвероногих друзей и помощников представляют не только режевляне. Обычно приезжают охотники из Свердловска и других городов области.

Очередная седьмая районная выставка охотничьих собак состоится 11 июня в 10 часов утра. По установившейся традиции оценить «джеков и бобиков» будет эксперт-кинолог Все российской категории В. Е. Поляков. Получат оценку экстерьерные данные и полевые качества каждой охотничьей собаки. Определятся и медалисты. Золотую медаль получают те животные, у которых экстерьерные данные не ниже оценки «очень хорошо» и имеется диплом полевых испытаний.

Только не забудьте, что до этого времени надо обязательно зарегистрировать своих четвероногих помощников.

В. ШМАКОВ,
председатель секции охотничьего собаководства.

ВЫ СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

НЕПОГОДА НЕ ПОМЕХА

Многих наших читателей встревожили недавние снегопады. В своих письмах в редакцию они спрашивают, как перенесли снегопад и понижение температуры лесные жители. Особенно интересует любителей природы самочувствие боровой дичи. Не погибли ли птицы, вывели ли потомство?

На эти вопросы отвечает председатель общества охотников и рыболовов Т. А. Русакова:

«Действительно, обильные снегопады в конце мая совпали с самым ответственным периодом в жизни боровой дичи — выводом потомства. Но во время высиживания яиц глухарки и тетерки очень редко сходят с гнезда. В это время они почти не кормятся. Значит, холод в эти дни для будущих птенцов тоже не страшен. Конечно, если этот холод весенний, хотя и с минусовой температурой. Прощедшие снегопады мало напоминали весенние холода. Но, по наблюдениям егерей, гнездование боровой птицы прошло в основном благополучно.

Пострадали больше мелкие птицы, беззащитные от холода».

О ЧЕМ МЕЧТАЮТ РЫБАКИ

Конечно, рыбаки мечтают о рыбалке. И, разумеется, не о такой, когда на крючок попадает пятидесятиграммовый окунек или крошечный пескаришко. Хочется любителям рыбалки замирать от неповторимого мига, когда поплавок, подражав и поныряв, стремительно уходит под воду. И чтобы удище согнулось под тяжестью упитанного линя или карпа. Ради такого удовольствия не жалко просидеть с удочкой хоть сутки, хоть двое.

И еще мечтают рыбаки об озерных рассветах, когда первые лучи рождающегося дня золотят соседний лес, а вода становится малиновой. Прекрасны озера и в полнолуние, когда кажется, будто все звезды упали на водную гладь. Чуть дунет ветерок, и тихий звездный плеск ласкает слух.

Все бы хорошо, да нет у нас в районе полноводных рыбных озер или хотя бы прудов. Обмелели реки, утратили былую красоту берега. Вдобавок ко всему браконьеры бесчинствуют. Бывает, иной год, не то что чебаки, пескари еле живы к лету остаются. Мы травим воду кислотами и химикатами, спускаем производственные отходы, иной и сетями не брезгует вылавливать рыбу.

Сейчас настало время, когда бездейственно смотреть на гибель водоемов сродни преступлению. Необходимо немедленно прийти природе на по-

мощь. Повсеместно на первом месте должно встать строительство плотин на реках Реж, Бобровке, запруживание водоемов.

Для того, чтобы реки и пруды не были ничьими (когда приходит время ухаживать за ними), многие водоемы закреплены за организациями и предприятиями города. И дело сдвинулось с мертвой точки. Например, заслуживает похвалы первая инициатива быстрищевцев. Их силами построена запруда на маленькой речушке с кристально чистой водой. В таком прудке вольготно любой рыбе. Сейчас идет зарыбление этого водоема.

На глазах растет плотина в Арамашковском, которую строит механический завод. От того, как оперативно закончит завод это строительство, будет зависеть «урожай» карпа, запущенного осенью 1977 года.

Неплохо продвигается и строительство Сохаревской плотины, которое осуществляет совхоз «Глинский».

Вся эта работа в конечном итоге подарит рыбакам долгожданные минуты удачной рыбалки, изумительные по красоте восходы и закаты.

Сейчас специальные бригады, созданные нашим обществом охотников и рыболовов, запускают рыбу в водоемы. В городском пруду бригады вылавливают рыбу. Мелочь отправляют обратно в воду, а лещей, чебаков, кар-

пов откладывают в специальные емкости. Эти рыбы переселяются в другие водоемы.

Много сил затрачивают любители природы для всей этой «рыбной» операции. Но старания с лихвой окупаются.

Еще хочу заметить. Недостаточно только построить водоем и заселить его рыбой. Необходимо суметь сберечь водное богатство: шире пропагандировать охрану природы,

беспоощадно бороться с браконьерами. Наверняка любители охоты, рыбалки и просто любители природы откликнутся и помогут охранять леса и реки родного края.

Т. РУСАКОВА,
председатель общества охотников и рыболовов.

НА СНИМКАХ: бригада по отлову рыбы для запуска в искусственные водоемы; этот карп сменит место жительства.



СПОРИТ МАСТЕРСТВО

Учащиеся ВСПТУ № 7 провели неделю швейника. Открылась она традиционным областным турниром «Мастер—золотые руки», в котором приняли участие представители швейных училищ области. Будущим швеям надо было не только быстро и качественно изготовить определенную деталь изделия, но и показать спортивную, умение пользоваться передовыми приемами в работе и хорошую теоретическую подготовку. При подведении итогов турнира оценивалось также изделие и с эстетической стороны. Дополнительные баллы получали участники за выдумку, которую они внесли во внешнее оформление своего костюма.

Строгое жюри, в состав которого входили преподаватели областного управления производственно-технического обучения, технологи и мастера-швейники, называли имена лучших. Среди них учащиеся нашего

ВСПТУ № 7 Надежда Ольшевская и Светлана Румянцева. Их успех является заслугой и мастеров производственного обучения А. Казанцевой и А. Клевакиной, которые приложили все усилия, чтобы учащиеся получили крепкие знания, освоили передовые приемы швейного производства.

Большая подготовительная работа предшествовала проведению областного турнира «Мастер—золотые руки». Учащиеся ВСПТУ № 7, мастер Н. Клевакина и заместитель директора училища по хозяйственной части М. Зуева заранее подготовили рабочие места, оборудование, крой.

По окончании турнира участники его посмотрели выступление агитбригады «Иголочка» и эстрадного ансамбля ВСПТУ № 3. Тепло прошла и встреча гостей и участников турнира с делегатом XVIII съезда ВЛКСМ Николаем Ведерниковым.



Следующим мероприятием недели швейника была демонстрация моделей одежды, которые изготовили учащиеся ВСПТУ № 7. Она явилась своеобразным экзаменом для тех, кто посещал кружки кройки и шитья.

В споре мастериц победу одержала Фрида Мантурова, учащаяся 34 группы. Она представила на суд жюри модные, элегантные модели платьев, фасоны которых соответствовали возрасту, прекрасно сидели на фигуре. Второе место было присуждено моделям, которые исполняла Надежда

Ольшевская, третьем — работам Ольги Сергеевой. Ольга спила наряды для своей младшей сестренки.

Были отмечены работы Ларисы Кокорышкиной и Светланы Агафоновой. Лариса спила себе прекрасное зимнее пальто, Светлана — реставрировала демисезонное пальто по новой интересной модели. Поощрения заслужила модель комплекта (юбка и вязаный жилет) Надежды Елькиной.

Перед демонстрацией была проведена беседа на тему «Умеешь ли ты одеваться красиво». Мастер Л. С. Щербакова рассказала о направлениях моды в 1978 году. Она же комментировала демонстрацию моделей.

Вечер закончился выступлением драматического коллектива, который показал веселую одноактную пьесу «Летний сезон».

Неделя швейника закончилась встречей учащихся училища с передовиками и новаторами производства и творческим отчетом группы.

Л. ПОЛЯКОВА,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе ВСПТУ № 7.

На снимках: (вверху) идет урок эстетики; (внизу) в общежитии швейной фабрики.



СЛАВА ХЛЕБУ НА СТОЛЕ

Хлеб... в нем здоровье, наша сила, в нем чудесное тепло. Сколько рук его растило, охраняло, берегло.

Таковыми словами началось необычное занятие у детей подготовительной группы детского сада «Золотая рыбка». Группа превратилась в кондитерский цех. Вымыв чисто-чисто руки, в белоснежных фартуках и кокошниках, подходят дети к своим рабочим местам. Здесь на разделочных досках они самостоятельно раскатывают готовое тесто и с помощью узорчатых формочек-выемок нарезают печенье. И вот уже звездочки, рыбки, ромбики — готовы к выпечке. Как приятно

ощутить запах сдобного печенья из духовки, попробовать на вкус то, что сделано своими руками.

Этому занятию предшествовала большая предварительная работа, которую педагог В. В. Родионова начала с начала учебного года и продолжает сейчас. Это и экскурсии в поле во все времена года, рассматривание картин, чтение художественных произведений, стихов, сюжетно-ролевые игры на сельскохозяйственную тематику; беседы с детьми о труде хлеборобов.

На сегодняшнем занятии дети закрепили знания, полученные во время экскурсии: из какого теста печат-

ся хлеб? Как готовится тесто для булочек, печенья? Как называют людей, которые пекут хлеб? Кто печет печенье, делает торты? Дети вспомнили пословицы и поговорки о хлебе.

...Слава миру на земле!
Слава хлебу на столе!
Вот он, хлебушко

душистый,
С хрусткой корочкой

витой,
Вот он теплый, золотистый,
Словно солнцем залитой.

В ходе длительной работы Валентина Васильевна воспитывала у детей бережное отношение к хлебу, уважение к труду хлеборобов.

Н. ГОЛУБЦОВА,
методист деткомбината «Золотая рыбка».

В Вячеслав Григорьевич Холманских — председатель родительского комитета в 5 «б» классе нашей школы. Он ведет уроки гражданской обороны. Ре-

ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК

бята с нетерпением ждут встреч с ним. Вячеслав Григорьевич интересно рассказывает, показывает диафильмы. Председатель родительского комитета посещает учащихся дома, беседует с родителями. Большую помощь оказывает он классному руководителю в работе с классом, проводит заседания родительских комитетов, организует поездки в Свердловск. В результате помощи в классе нет неуспевающих.

Л. МЕДВЕДЕВА,
классный руководитель.

С 15 мая 1978 года идет годовая технический осмотр индивидуального транспорта, но до сих пор транспортные средства представляются с задержкой, т. е. по 10—15 машин в день, а количество транспортных единиц в индивидуальном пользовании по городу и району — около 10 тысяч. Владельцы автотранспорта

ИДЕТ ТЕХОСМОТР

должны отнестись к проводимому мероприятию с полной ответственностью, своевременно представить свой транспорт на осмотр. Для этого нужно иметь квитанцию-оплаты за тех. осмотр: за автомобиль — 1 руб. 50 коп; за мотоцикл 1 руб., и квитанцию за дорогу сог-

ласно размерам сбора.

За несвоевременное представление транспорта или уклонение от данного техосмотра виновные будут названы в административном порядке.

Годовой технический ос-

мотр проводится с 15 мая по 15 августа.

По посту ГАИ выезд из города по Свердловской дороге с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

А. ЗАКАМАЛДИН,
старший инспектор ГАИ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК
5 ИЮНЯ

14.00 Москва, Программа документальных фильмов. 14.45 «Мамина, школа»; 15.15 Ф. Шуберт. «Полонез». 15.30 «Большая арена юного спортсмена». 16.15 Творчество народов мира. 16.45 Год третий — год ударный. Капитальное строительство: задачи и проблемы. 17.30 Новости. 17.45 Премьера фильма-спектакля «Ка-

питанская дочка» по повести А. С. Пушкина, I и II части. 20.30 «Время». 21.00 Концерт. 22.10 «Крылья над Волгой». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.20 Свердловск. Новости. 19.30 Отвечаем на ваши письма. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 «Клуб книголюбов». 21.10 Новости. 21.15 «Миллионерша». Фильм-спектакль. I серия.



КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

3—5 июня — широкоэкранный фильм «БЛОКАДА». 3 и 4 серии. Студия «Ленфильм». Начало в 16, 18 часов.

НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА «ЮБИЛЕЙНЫЙ» С 3 ИЮНЯ ВЫПУСКАЕТСЯ ЧЕТЫРЕХСЕРИЙНАЯ КИНОЭПОПЕЯ



БЛОКАДА

поставленная на киностудии «Ленфильм» по одноименному роману А. Чаковского.

Авторы киноэпопеи — писатель А. ЧАКОВСКИЙ, сценарист А. ВИТОЛЬ, режиссер М. ЕРШОВ. В ролях: Ю. СОЛОМИН, Е. ЛЕБЕДЕВ, И. АКУЛОВА, В. СТРЕЖЕЛЬЧИК, М. УЛЬЯНОВ и другие известные актеры.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЮ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА на постоянную работу требуются рабочие по очистке города.

Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 30, к начальнику горкомхоза.

Режевская мебельная фабрика приглашает рабочих следующих специальностей: подсобных рабочих в цехах, столяров-станочников, учеников столяров-станочников, трактористов ТДТ-40, ТДТ-75, обойщиков мягкой мебели, грузчиков, стропалей, рабочих пилорамы.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются на постоянную работу токарь-универсал, слесарь-наладчик, уборщицы в цех, подсобницы, бухгалтер, тракторист, культмассовик, кочегар. За справками обращаться в отдел кадров.

Производственному дорожному участку на постоянную работу требуются машинисты экскаваторов и автогрейдеров. За справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 58, с 7 час. до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

РЕЖЕВСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ производит набор на курсы шоферов 3 класса (без отрыва от производства) девушек, достигших 18-летнего возраста, с образованием 8 классов. Срок обучения 6 месяцев. Обращаться в отдел кадров автопредприятия.

Леспромхозу объединения «Свердхимлес» требуются раздельщики древесины на нижний склад, начальник домоуправления, няни в детсад № 9. Обращаться по адресу: ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров.

Выражаем сердечную благодарность коллективу автопредприятия, всем знакомым, соседям, принявшим участие в похоронах Ковязина Алексея Семеновича. Жена и родственники.